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ОСНОВНІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

 У ринковій економіці незалежні, самостійні суб’єкти господарювання не 

зможуть успішно функціонувати на ринку, не забезпечивши власну фінансову 

стійкість. Сучасний ринок постійно змінюється. Швидкість змін така велика, що 

саме пристосування до них стає суттєвою перевагою підприємств у конкурентній 

боротьбі. У цих умовах підприємства, що прагнуть зміцнити свої конкурентні 

позиції, повинні орієнтуватися на нові підходи, принципи та методи організації та 

ведення бізнес-процесів, заснованих на удосконаленні саме внутрішнього 

механізму управління сталим функціонуванням. Головним компонентом такої 

організації діяльності є фінансова стійкість. 

Фінансова стійкість є однією з основних умов успішної та стабільної роботи 

підприємства в ринкових умовах. Якщо підприємство фінансово стійке, 

платоспроможне, то воно має ряд переваг перед іншими суб’єктами такого ж 

профілю при отриманні кредитів, залученні інвестицій, у виборі постачальників і в 

підборі кваліфікованих кадрів. Чим вища стійкість підприємства, тим більш воно 

незалежне від несподіваної зміни ринкової кон’юнктури а, отже, тим меншим є 

ризик банкрутства [3, c.46]. 

З огляду на це управління фінансовою стійкістю виступає одним з основних 

елементів фінансового менеджменту, необхідною передумовою стабільного 



 50 

розвитку підприємства.   

На сьогоднішні в економічній літературі не має єдиного визначення поняття 

«фінансова стійкість», тому розглянемо найбільш підходяще з них. 

 Фінансова стійкість − властивість підприємства, яка відображується в 

процесі взаємодії зовнішніх і внутрішніх факторів впливу досягнення стану 

фінансової рівноваги та здатності не лише утримуватися на відповідному рівні 

протягом деякого часу основної характеристики діяльності підприємства, але і 

функціонувати та розвиватися.[2, с. 94]. 

Дослідження різних точок зору стосовно змісту поняття «фінансова стійкість» 

показує, що по досліджуваній проблемі немає єдиного погляду різних авторів.  На 

основі узагальнення та систематизації різних підходів, зроблено висновок про 

доцільність розгляду фінансової стійкості як здатності здійснювати основні та інші 

види діяльності в умовах підприємницького ризику та змін середовища бізнесу з 

метою максимізації економічної вигоди власників, зміцнення конкурентних 

переваг організації з урахуванням інтересів суспільства та держави. 

Ступінь фінансової стійкості визначається впливом зовнішніх і внутрішніх 

факторів. Ступінь впливу даних факторів і фінансових ризиків на фінансову 

діяльність підприємства багато в чому є похідною від кон’юнктури фінансового 

ринку і зміни економіко-політичної ситуації в країні. Так, дія економічних та 

фінансових факторів може спричинити виникнення кризових явищ, банкрутство і 

навіть ліквідацію підприємства. Нестабільність економічної ситуації в державі 

викликає погіршення інвестиційного клімату. Великий вплив на фінансову 

стійкість підприємств також має зовнішньоекономічна політика держави, яка 

охоплює експортну та імпортну політику.[5, c. 86] 

З точки зору науковців доцільним є виділення чотирьох типів фінансової 

стійкості [1, с. 40]: 

− абсолютної стійкості фінансового стану, при якій всі витрати 

організації повністю покриваються власними оборотними коштами, тобто вона 

виявляється незалежною від зовнішнього кредитування; 

− нормальної стійкості фінансового стану, при наявності якої для 

покриття затрат використовуються власні та залучені фінансові джерела; 

− нестійкого фінансового стану, що передбачає для покриття частини 

затрат необхідність до звертання до додаткових зовнішніх джерел (наприклад, 

кредитів);  

− кризового фінансового стану. При такому варіанті стійкості 

підприємство перебуває на грані банкрутства. Грошові кошти, цінні папери, 

дебіторська заборгованість підприємства не в змозі покрити його кредиторської 

заборгованості. 

 Для забезпечення фінансової стабільності функціонування 

підприємства у перспективі необхідно визначати конкретний рівень фінансової 

стійкості та здійснювати її кількісну оцінку. Велике значення має визначення 

«достатнього ступеня» фінансової стійкості, переліку факторів, що обумовлюють 

межу стійкості, обґрунтованості методичних підходів до її оцінки, особливо в 

умовах економіки кризового періоду, яка характерна для України в сучасних 

умовах. У зв’язку з цим кожне підприємство має визначити межу своєї фінансової 
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стійкості. Недостатня фінансова стійкість підприємства може призвести до його 

неплатоспроможності, а надлишкова – сприятиме створенню «зайвих» запасів та 

резервів, у зв’язку з чим зростуть витрати на їх утримання, спостерігатиметься 

недоотримання прибутку та гальмування темпів економічного розвитку 

підприємства.  
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ЗВІТ ПРО РУХ ГРОШОВИХ КОШТІВ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ 

 

Успішне функціонування підприємства можливе лише за умов безперервного 

руху грошових коштів — їх надходження та витрачання, забезпечення наявності 

певного вільного залишку на рахунках у банку. Аналіз руху дозволяє вивчити їх 

динаміку, визначити суму перевищення надходжень над витратами, що дозволяє 

робити висновки про можливість внутрішнього самофінансування. Саме тому в 

числі перших національних стандартів бухгалтерського обліку було затверджено 

наказом Міністерства фінансів України  "Положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку 7 "Звіт про рух грошових коштів", який виступає основним джерелом для 

аналізу грошових коштів. Саме це положення є одним із складніших для 

впровадження на практиці.  
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89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

